

2022/23 年度校長通訊(八)

知己知彼 百戰百勝

各位親愛的家長：

近日流感嚴峻，現呼籲家長及同學多加注意個人衛生，進食時要潔手及在公眾地方要戴上口罩，以防感染病毒。

為配合 4 月 23 日世界閱讀日，學校於 4 月 21 日下午舉辦了全校師生閱讀一小時活動。當日下午，同學除了可以閱讀自己帶來的書籍外，還可以到各班走廊的書櫃選擇自己感興趣的書籍。我看到有不少同學帶了多本圖書，又紛紛向我介紹他們喜愛的圖書，更有同學主動將圖書與其他同學分享，可見夢芹學生熱切閱讀之心。各位家長們，我們要積極培養子女良好的閱讀習慣。因為閱讀不但能增進知識，亦可以鍛煉子女的思考能力和創造力，以及解決問題的能力，更可以讓子女放鬆身心，緩解考試壓力。



圖：低年級同學在走廊領聽校長說故事



4 月 15 日是家長日，相信家長們都已經收到第二學期的成績表，子女成績好固然開心，成績稍遜也不用氣餒。我希望各位家長要多鼓勵、多讚賞子女的努力，減少負面的指責。

其實，讚賞亦是一種學問，讚賞子女一定要具體。一般父母在讚美孩子時，通常都會說一些很空泛的句子，「你好聰明」、「你好叻」、「你好勁呀」等等。不過這些空泛的讚美是無助於孩子在成長過程中轉變為求學和成長的動力。父母要學習懂得欣賞孩子的付出，例如小朋友努力溫習，在考試獲得好成績。有時爸媽會回上一句：「你好叻！」便了事。其實更有效的讚美應是「媽媽見到你為考試的準備，努力係無白費的！」具體的讚美更能清楚地將孩子做得對的地方傳達給孩子！平日，作為父母不妨多留意子女的生活細節，例如：當孩子寫的字字體較以往清楚、端正時，可能代表孩子寫得更認真，更專注，就是進步的證明。這時父母就要清楚向孩子表達哪些地方做得好，這樣詳盡的讚美方式，能引導孩子留意細節，知道自己的長短處。

作為父母，千萬不要把自己的孩子與他人的孩子比較，這樣會傷害孩子的自信心。家長亦不應只看到孩子的缺點，反而要認識欣賞孩子的特質，因為每個孩子都是獨一無二的，各有長短。如果爸媽能讓孩子找到自己的長處，孩子更樂意做好自己的優點，這樣就會更加優秀。

以上簡單的分享，希望家長們每天都找機會去讚賞你的子女！

本周 4 月 29 日（六）為家教會旅行，今次報名人數實在眾多，抱歉不少家庭未能一起參與，請見諒。另外，亦借機會感謝各位家長支持步行籌款，該次的籌款額達到 20 萬 8 千多元，款項將用於添置課室電子白板，有助推動學校電子學習的發展。最後，祝各位身體健康，主恩常偕！

陳嘉文校長 謹啟
四月二十八日